
 

Niederschrift 

über die 4. öffentliche Sitzung 

des Ortsbeirates Aufenau 

am Mittwoch, 05. Juli 2017, 19.00 Uhr 

im Kulturhaus Aufenau 

 

Beginn: 19.00 Uhr Gesetzliche Mitgliederzahl: 7 
Ende: 19:45 Uhr 

 

Anwesend: 

a) Stimmberechtigt: 

1. Ortsbeiratsmitglied Hans Mitzinger CDU 

2. Ortsbeiratsmitglied Rainer Heim CDU 

3. Ortsbeiratsmitglied Harald Korn CDU 

4. Ortsbeiratsmitglied Angelika Schaub SPD 

5. Ortsbeiratsmitglied Achim Freund SPD 

b) Ferner: 

1. Stadtrat Harald Beyer SPD  

2. Fraktionsvorsitzende Eva Bonin Bündnis 90/Die Grünen 

3. Herr Wolfgang Schmidt 

4. Herr Maximilian Kröll 

c) Schriftführer: 

B.A. Allgemeine Verwaltung Nico Agostini 

d) Entschuldigt: 

1. Bürgermeister Andreas Weiher SPD 

2. Erster Stadtrat Oliver Peetz SPD 

3. Ortsbeiratsmitglied Gerhard Koch SPD 

4. Ortsbeiratsmitglied Robert Kraus CDU 
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Die Mitglieder des Ortsbeirates waren durch Einladung vom 27.06.2017 unter Mitteilung 
der Tagesordnung auf Mittwoch, 05.07.2017 zu dieser Sitzung einberufen. Zeit, Ort und 
Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gegeben. 
 
Der Ortsbeirat Aufenau ist nach der Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 
 
Ortsvorsteher Hans Mitzinger begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass gegen die 
Einberufung keine Einwände erhoben werden.  
 

Die Tagesordnung für die Sitzung am 05.07.2017 setzt sich wie folgt zusammen: 

1. Sachstandsbericht Friedhof 
 

2. Ablagerung von Bauschutt im Bereich „Rotgartenstraße“ 
(Ortsausgang Richtung Salmünster) 

 
3. Bauvorhaben „Leipziger Straße“ (Stellungnahme des Ortsbeirats) 

 
4. Verschiedenes 

 

 

1. Sachstandbericht Friedhof  

 

Zur Ortsbeiratssitzung wurde Herr Maximilian Kröll von der Friedhofsverwaltung 

hinzugezogen. Herr Kröll erläuterte ausführlich den Sachstand zum Friedhof 

Aufenau. Insbesondere, dass umfangreiche Maßnahmen seit der 

2.Ortsbeiratssitzung vom Juli 2016 stattgefunden haben und künftig weitere 

Maßnahmen folgen, wie die Installation einer Drainage, Erneuerung eines Weges 

und den Anstrich der Trauerhalle. Sachbearbeiter Kröll gab weiterhin bekannt, 

dass sechs Grabsteine nach einer Sicherheitsprüfung nicht standfest sind. Die 

Grabpflege einiger Grabstätten und mangelhafte Mülltrennung wurde ebenfalls 

beanstandet.  

  

2. Ablagerung von Bauschutt im Bereich „Rotgartenstraße“ 
(Ortsausgang Richtung Salmünster) 
 

Ortsvorsteher Hans Mitzinger gibt bekannt, dass der Tagesordnungspunkt auf 

der Einladung missverständlich formuliert ist, da mit dem Tagesordnungspunkt 

das Ortsbild, kommend von Salmünster auf der rechten Seite (Leipziger Str.) 

gemeint ist. Ortsvorsteher Hans Mitzinger erläutert ausführlich, dass wesentliche 

Ablagerungen bereits verschwunden sind und aufgrund der Expansion eines 

benachbarten Gewerbetreibenden weitere Ablagerungen verschwinden werden, 

sodass das Ortsbild kommend von Salmünster auf der rechten Seite verschönert 

wird. 
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3. Bauvorhaben „Leipziger Straße“ (Stellungnahme des Ortsbeirats) 

 

Ortsvorsteher Hans Mitzinger erläutert ausführlich den Sachverhalt. Auf 

Verlangen des Magistrats wird der Ortsbeirat bei dem Bauvorhaben um 

Stellungnahme gebeten. 

 

Beschluss 

 

Vorbehaltlich einer baurechtlichen Genehmigung, bestehen von Seiten des 

Ortsbeirates keine Bedenken. Das Bauvorhaben hat sich dem Ortsbild 

einzufügen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

4. Verschiedenes 

a) Ortsvorsteher Hans Mitzinger gibt bekannt, dass Anwohner ihn angesprochen haben 

bezüglich des hohen Baumbestandes auf privatem Eigentum in der Martin-Luther-

Str. Ortsvorsteher Hans Mitzinger wird künftig die Anwohner an das Umweltamt der 

Stadt Wächtersbach (Frau Jung) weiterleiten. 

b) Ortsvorsteher Hans Mitzinger begrüßt es, dass das Tempolimit in der Frankfurter 

Str., Höhe der Schule, auf 30 km/h begrenzt wurde. Dies sei ein positiver Beitrag zur 

Schulwegsicherung. Parallel bemängelt er jedoch, dass im weiteren Verlauf der 

Frankfurter- und Leipziger Straße oftmals Falschparker auf dem Bürgersteig parken 

und den Weg von Fußgängern, insbesondere Schulkindern versperrt, was wiederrum 

Gefahrenpotential für den Verkehr und Menschen beinhaltet. 

c) In der nächsten Ortsbeiratssitzung soll ein weiteres Thema betreffend 

Rotgartenstraße, welches bereits in den Bau- und Planungsausschuss sowie der 

Stadtverordnetenversammlung behandelt wurde, zu geeigneter Zeit thematisiert 

werden. 

 

Es folgte ein Dialog zwischen Bürgerinnen/Bürgern und dem Ortsbeirat, Stadtrat 

Harald Beyer sowie Bauamtsleiter Wolfgang Schmidt. 

 

 

 (Mitzinger)  (Agostini) 

Ortsvorsteher Schriftführer 


